

अब हिंदी भाषा में बनेगी ईमेल आईडी, याहू और जीमेल जैसे डोमेन की नहीं होगी जरूरत, @राजस्थान.भारत के नाम से प्रदेश सरकार ने लॉन्च किया नया डोमेन नेम

# राजडिजिटलस्थान : अंग्रेजी की बाध्यता से बाहर निकला ई-मेल

**विश्व में पहली बार अंग्रेजी के अलावा दूसरी भाषा में डोमेन**

उदयपुर | अब ई-मेल का इस्तेमाल करने के लिए भाषा कभी भी रोड़ा नहीं बनेगी। प्रदेश में अब वरनेक्यूलर ई-मेल आइडी शुरू हो गई हैं। इसके तहत अब हिंदी भाषा में ई-मेल आइडी बनेगी और मेल का इस्तेमाल भी हिंदी में हो सकेगा। मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने रविवार को मोहनलाल सुखाड़िया विवि उदयपुर में हुए दूसरे डिजिफेस्ट में हिंदी ई-मेल आइडी की शुरुआत की। इसके तहत अब आइडी बनाने के लिए जीमेल या याहू जैसे डोमेन की भी जरूरत नहीं होगा। प्रदेश सरकार ने इसके लिए राजस्थान.भारत डोमेन भी तैयार कर लिया है। ऐसा करना वाला राजस्थान

देश का पहला राज्य बन गया है। वहीं ऐसा विश्व में पहली बार हो रहा है जब अंग्रेजी के अतिरिक्त किसी अन्य भाषा में आइडी तैयार की गई हो। इसके तहत सबसे पहली आइडी मुख्यमंत्री राजे की वसुंधरा@राजस्थान.भारत लॉन्च की गई।

दूसरे डिजिफेस्ट-2017 में मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने हिंदी ई-मेल आइडी 8 डिजिटल योजनाएं लॉन्च की। साथ ही उदयपुर के कई स्थानीय प्रोजेक्टों का लोकार्पण व शिलान्यास किया। इस दौरान मुख्यमंत्री राजे ने हैकेथॉन के तीन विजेताओं को भी पुरस्कृत किया। स्टार्टअप को बढ़ावा देने के लिए जयपुर व कोटा के बाद उदयपुर में भी इन्क्यूबेशन सेंटर आई-नेस्ट को शुरू करने की घोषणा की।

**10 हजार पंचायतों और पांच हजार शहरों के लिए राजनेट**



उदयपुर. डिजी फेस्ट में ई हैल्थ रिकॉर्ड कार्ड का लोकार्पण करतीं सीएम।

**कार्यक्रम में ये रहे मौजूद :** कार्यक्रम में गृहमंत्री गुलाबचंद कटारिया, सलाहकार परिषद के सदस्य मोहनदास पाई, सूचना एवं प्रौद्योगिकी विभाग के प्रमुख शासन सचिव अखिल अरोड़ा, पंचायती राज राज्यमंत्री धनसिंह रावत सहित स्थानीय जनप्रतिनिधि और अधिकारी मौजूद रहे।

हिंदी में ई-मेल आइडी के अतिरिक्त मुख्यमंत्री ने इस दौरान पहली से बारहवीं कक्षा के छात्रों के लिए ज्ञान दर्पण पोर्टल, प्रदेशवासियों के हैल्थ का रिकॉर्ड रखने के लिए ई-हैल्थ रिकॉर्ड कार्ड, जयपुर में बने आई-नेस्ट इन्क्यूबेशन सेंटर, शहर में होने वाली घटनाओं पर नियंत्रण और नजर रखने के लिए उदयपुर में प्रदेश के चौथे अभय कमांड सेंटर, 10 हजार पंचायतों और 5 हजार शहरों में मुफ्त इंटरनेट, प्रदेश में 40 हजार केन्द्रों से आम लोगों को सरकार से सीधा जोड़ने के लिए ई-मित्र प्लस कियोस्क की लॉंचिंग की गई।

**पटना के भाई टैक टीम बनी हैकेथॉन की विनर**

डिजी फेस्ट में आयोजित हैकेथॉन में पटना की भाई टैक टीम विजेता रही। उन्हें 15 लाख का पुरस्कार दिया गया। वहीं उदयपुर की बोट लैब्स टीम की फस्ट रनर अप रही और उन्हें 10 लाख का पुरस्कार दिया गया। इसके अलावा मुम्बई के वीआर गायज की टीम सैकंड रनर अप रही। उन्हें 7.5 लाख रुपए का पुरस्कार दिया गया।